

限行会影响乘坐公司班车吗 违反限行被罚,同一天还会再罚吗

本月我市城市区实施机动车限行,关于限行的疑问,晚报请有关部门为您解答



□记者 刘嘉仪 通讯员 谢育健

昨日,本报报道了本月我市城市区实施机动车限行的消息(详见12月4日A05版),不少市民来电或在网上咨询相关事宜。根据市民提出的疑问,晚报请有关部门为您一一解答。

问:平时都是牡丹文化节等特殊时期限行,这次为啥突然限行了?

答:我市实施机动车限行,是为了贯彻落实全省大气污染防治攻坚会议精神,进一步降低机动车污染物排放量,减轻重污染天气污染发生频次和污染程度,保障人民群众身体健康。

气象部门发布的最新气象预测显示,今年12月我省冷空气活动势力偏弱,降水偏少,气温偏高,静稳天气容易发展,雾霾天数较常年偏多,不利于污染物扩散。

因此,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规规定,经研究决定在城市区实施机动车限行。

问:除了机动车限行,我市大气污染防治还有别的措施吗?

答:工业排放、扬尘、燃煤、机动车尾气等是我市大气污染的主要原因,相应的,治理扬尘、消减燃煤量、油品升级、封土行动等措施也在配套实施。

问:网约车限行吗?会不会打不到车?

答:网约车在限行机动车的范围内,因

此数量应会有所减少。

问:限行会影响快递的配送速度吗?

答:有可能,邮政(含快递)运输车也在限行车辆范围内。

问:限行期间,会影响我上下班、接送孩子上下学吗?

答:在制订限行方案时,考虑到减小对市民上下班、接送孩子的影响,因此把限行时间设置为每日8时至19时,对大部分上班族和在校生来讲,上班、上学应该影响不大。

问:婚礼那天部分婚车没法上路,怎么办?

答:用于婚丧嫁娶的车辆,可提前一天拨打122免费电话进行备案,当天按备案的时间和路线行驶,严禁遮挡号牌。

问:交警查处违反限行的车辆,有几种方式?

答:限行期间将采取现场(交警路面执勤)与非现场(监控抓拍)查处相结合的方式,保障机动车限行政策落实到位。

问:北京限行政策推出时,将政策实施的第一周作为缓冲期,对违规上路的机动车只进行提示、教育、警告,不予罚款处罚。洛阳有这样的配套措施吗?

答:有。本月6日前为宣传劝导阶段,6日(含)至31日正式处罚,违反限行规定的车辆,将被罚款100元、记3分。

问:同一天内,违反限行被处罚过一次,之后会不会再处罚?

答:同一天内,闯红灯被处罚了一次,再闯一次还会被罚,限行也同理。

问:在限行日,我走绕城高速去上班可以不?

答:可以。只要避免在限行时间内进入限行区域就行。

限行范围为老310国道(不含)以南、郭寨立交桥以北、二广高速(不含)以西、宁洛高速(不含)以东区域;伊河以南、玄奘路(不含)以北、掘丁路(不含)以西、二广高速(不含)以东区域。

问:这次限行,对新能源汽车究竟是啥政策?

答:悬挂新能源专用号牌的车辆不受限行规定影响。

问:我的新能源汽车上的是普通号牌,为啥受限?

答:目前我市还未启用新能源专用号牌,部分车主购买的新能源汽车悬挂普通号码的情况确实存在,不过,这类车仍要按照限行规定出行。

为什么?一方面是因为电子警察执法时,只能通过车辆的号牌辨认其是否为新能源车,而民警也不可能把大量时间花费在辨别一辆车到底是不是新能源车上;另一方面是因为我市新能源车的数量占比并不大,因此综合考虑,采用了这种方案。

问:刚买的车,只有临时号牌怎么办?

答:跟挂正式号牌的车一样,也按照限行规定出行。

问:我是公司的班车司机,每天要接送很多人,会受限吗?

答:根据座位数判断,12座(含)以上客车不受限制。

问:车牌尾号是字母的怎么算?

答:车牌号最后一位为字母的,按字母前最后一位数字执行限行。

相关链接

河南这些地方也限行

记者综合网上消息得知,目前我省已宣布机动车限行政策的有郑州、焦作、漯河、周口、三门峡、商丘、新乡、安阳、鹤壁、济源、洛阳、濮阳、开封、信阳、许昌、驻马店、平顶山、南阳,以及荣阳、巩义、新密、登封等,绝大多数限行时间为12月4日至31日。



(资料图片)

洛阳
民生

编辑/张磊 校对/王博 排版/许佳

2017年
12月5日
星期二

